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Με μεγάλη χαρά και ικανοποίηση βρίσκομαι σήμερα μαζί σας για την τέλεση των 

αποκαλυπτηρίων του μεγάλου ψηφιδωτού έργου στην πρόσοψη του κτηρίου της Σχολής 

Κωφών. Το έργο φιλοτέχνησαν οι Καθηγητές Τέχνης Μέσης Εκπαίδευσης, και η δημιουργία του 

εντάσσεται στο πλαίσιο των εορτασμών για τα 60χρονα της Σχολής.  

Εξήντα χρόνια συμπληρώνονται φέτος από την ίδρυση της Σχολής Κωφών, το μοναδικό 

εκπαιδευτικό ίδρυμα για κωφά άτομα στον τόπο μας. Η προσφορά της Σχολής στην εξασφάλιση 

αξιοπρεπούς και ισότιμης θέσης για τα άτομα αυτά στην κοινωνία υπήρξε τεράστια. Τα 

τελευταία χρόνια η Σχολή αναβαθμίστηκε και προσαρμόστηκε σε νέα δεδομένα. Ο ιστορικός της 

ρόλος ως ημερήσιου ειδικού σχολείου διατηρήθηκε, η Σχολή μετεξελίχθηκε όμως σταδιακά και 

σε κέντρο παροχής ποικίλων Υπηρεσιών. Ενισχύθηκαν τα εκπαιδευτικά προγράμματα και 

επεκτάθηκε η προσφορά της στους τομείς της επαγγελματικής εκπαίδευσης και της κοινωνικής 

ενσωμάτωσης, κάτι που συνέτεινε σταδιακά και στην αύξηση του αριθμού των μαθητών της. Τα 

απολυτήρια της Σχολής αναγνωρίστηκαν ως ισότιμα των αντίστοιχων σχολείων πρωτοβάθμιας 

και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, η Κυπριακή Νοηματική Γλώσσα καταγράφηκε και 

προωθήθηκε η διδασκαλία της, ενώ εφαρμόστηκαν νέα προγράμματα και υπηρεσίες μέσα στην 

ίδια τη Σχολή. 

Το έργο, το οποίο από σήμερα κοσμεί το κτήριο της Σχολής Κωφών, εκφράζει τις καλές σχέσεις  

και τη συνεργασία που υπάρχει μεταξύ της Σχολής και της Μέσης Εκπαίδευσης. Ταυτόχρονα, η 

κατασκευή μεγάλων μνημειακών έργων είναι ενδεικτική των νέων προσεγγίσεων στο μάθημα 

της Τέχνης. Οι κατασκευές, που δημιουργούν οι μαθητές με την καθοδήγηση των καθηγητών 

τους, συμβάλλουν στην αισθητική αναβάθμιση των σχολείων, προσφέρουν όμως παράλληλα 

στους μαθητές νέες εμπειρίες και βιώματα σημαντικά  για την αρμονική και ισόρροπη ανάπτυξη 

και εξέλιξή τους σε ολοκληρωμένες και δημιουργικές προσωπικότητες. 



Ακόμη, μέσα από τα έργα αυτά, καθώς επίσης και μέσα από τις Παγκύπριες εικαστικές δράσεις 

που διοργανώνει ο κλάδος της Τέχνης σε όλες τις πόλεις, επιτεύχθηκε η ανάδειξη του έργου 

που επιτελείται στα σχολεία, και η γνωριμία της κοινωνίας με αυτό.  

Συγχαίρω λοιπόν όλους τους καθηγητές Τέχνης, καθώς και τον επιθεωρητή τους κύριο Γιώργο 

Γαβριήλ, για το εξαίρετο έργο το οποίο θα κοσμεί τη Σχολή Κωφών από σήμερα. Τα σπάνια 

λουλούδια που απεικονίζει συντελούν στη διαμόρφωση ενός πιο ευχάριστου περιβάλλοντος για 

μαθητές και εκπαιδευτικούς, και συμβάλλουν στην αμεσότερη εξοικείωση με τη φύση και τις 

ομορφιές της. 

Με την ευκαιρία της έναρξης της νέας σχολικής χρονιάς εύχομαι ολόψυχα στους μαθητές και 

στο προσωπικό της Σχολής Κωφών μια γόνιμη και δημιουργική χρονιά, με πλούσιο 

εκπαιδευτικό έργο, που θα φέρει την εκπλήρωση των στόχων, τόσο του καθενός προσωπικά, 

όσο και της Σχολής και ολόκληρης της κοινωνίας.  


